

ГОРЯЧАЯ  
ЛИНИЯ

# 36 квадратных метров

**Уважаемые петербуржцы!**

К маю 2010 года все очередники — ветераны Великой Отечественной войны — должны быть обеспечены отдельным жильем (по решению руководства страны каждый очередник должен получить не меньше 36 кв. метров).



Телефон для обращений  
**983-04-07**

(с 11.00 до 18.00, кроме субботы)

Если у вас возникли **вопросы** или **претензии** к тому, как выполняются обязательства по предоставлению отдельного жилья ветеранам-очередникам Петербурга, звоните на нашу горячую линию. Журналисты Балтийской медиа-группы постараются вам помочь.



# Одним — обряд, другим — экстрим

**ВСЕ ВЧЕРА СМЕШАЛОСЬ  
В ИОРДАНИ, ПРОРУБЛЕННОЙ  
ПЕРЕД УНИВЕРСИТЕТОМ**

Православный праздник Крещения Господня корреспонденты «Вечернего Петербурга» провели вместе со священнослужителями храма Святых Апостолов Петра и Павла при Санкт-Петербургском государственном университете: побывали на крестном ходе, водосвятном молебне и на омовении в Неве, которому не помешал мороз в 15 градусов.

УНИВЕРСИТЕТСКИЙ храм Святых Апостолов Петра и Павла считается одним из основных духовных центров города. Он был освящен еще в 1837 году, среди прихожан числились Дмитрий Менделеев и Александр Блок.

В стародавние времена на Крещение на Неве устраивалось до 100 крестных ходов. На крепком льду, по которому прокладывали даже рельсы конки, возводили деревянные часовни.

Сегодня лед Невы такой тонкий, что никаким строениям на нем не устоять точно, они ушли в прошлое. Но обряд омовения снова становится традиционным. По наблюдению священнослужителей храма Петра и Павла, с каждым годом участников прибавляется.

Днем 19 ступенек деревянной лестницы у спуска к Неве, рядом со зданием Двенадцати коллегий СПбГУ, трещали от натиска толпы. Казалось, лестница не выдержит всех желающих ринуться в ледяную воду.

Люди, проезжающие мимо на машинах, останавливались, выходили и, вдруг проникнувшись всеобщим азартом, раздевались и окунались в иордань.

Большинство из погружавшихся в воды Невы смельчаков не участвовали в крестном ходе, который после полудня вышел из университетского храма и направился к гранитному спуску.

— Мы с подругой просто давно хотели испытать такой экстрим, — рассказала корреспонденту «Вечернего Петербурга» окунувшаяся в прорубь Софья Алексеева. — Никак не подготовившись, надели купальники — и вперед.

— Крещение Господне — один из главных праздников православной церкви, надо же готовиться, поститься, настроиться на омовение, — возмущалась легковесностью поступков молодежи другая участница крестного хода, пенсионерка Элеонора Федотова. — А тут люди будто просто развлекаться пришли.

Впрочем, священнослужители так не считают. Свои комментарии «Вечернему Петербургу» дал проводивший праздничные обряды настоятель университетского храма Святых Апостолов Петра и Павла, секретарь ученого совета Санкт-Петербургской духовной академии протоиерей Кирилл Колейкин:

— Порой человек приходит в храм просто так и еще не понимает, что именно его притягивает. Но он приходит, и слава богу. Я учился на физическом факультете СПбГУ с молодым человеком, который просто так заходил иногда в храм, но однажды почувствовал, что именно в этом месте ему действительно хорошо и спокойно, и так вдруг стал священником.

Что касается обрядов, то никакой специальной подготовки к крещению и не требуется. Достаточно поститься накануне и принять участие в утренних службах. Они состоялись вчера во всех петербургских храмах, в том числе в тех, где сейчас располагаются музеи, — в Петропавловском и Исаакиевском соборах.

Ирина ПАНКРАТОВА

О том, что журналисты тоже способны пройти суровый обряд очищения, читайте на 5-й стр.

Перед обрядом омовения принято выпускать белого голубя — символ Святого Духа.



Фото Натальи ЧАЙКИ

ПРОДОЛЖАЯ ТЕМУ

## Археологические исследования на Охте завершит Институт истории материальной культуры

ТЕНДЕР на завершающий этап археологических исследований на месте предполагаемого строительства общественно-делового района «Охта центр» выиграл Институт истории материальной культуры, сообщает интернет-издание «Фонтанка».

12 января были объявлены результаты открытого отбора на проведение завершающего этапа археологических исследований на месте предполагаемого строительства

высотки. Открытый отбор был объявлен ЗАО «Общественно-деловой центр «Охта» 5 ноября 2009 года.

Как сообщили в пресс-службе ОДЦ «Охта», заявки на участие подали Учреждение Российской академии наук Институт истории материальной культуры Российской академии наук и Фонд содействия изучению и сохранению историко-культурного наследия «Культурная адаптация». Победи-

телем открытого отбора признан ИИМК РАН.

Как отметил заместитель директора общественно-делового центра «Охта» Владимир Гронский, «Институт истории материальной культуры — это организация с богатейшим опытом работы в области истории Северо-Западного региона РФ, в том числе периода Средних веков и неолита; в институте трудятся квалифицированные научные кадры, которые успешно ведут археологические

раскопки на территории Петербурга в течение многих лет».

Как отмечают в пресс-службе ОДЦ «Охта», археологические исследования полностью финансирует ЗАО «Общественно-деловой центр «Охта». К настоящему времени только на первый этап археологических исследований затрачено порядка 300 млн. руб.

Соб. инф.